
Θέμα : Συμμόρφωση στις καταδικαστικές 

αποφάσεις του ΔΕΚ

1. Η υλοποίηση της προσωρινής λύσης δεματοποίησης των απορριμμάτων για 

τη διακοπή της λειτουργίας του Κουρουπητού στο νομό Χανίων δεν προχώρησε, 

παρά τις προσπάθειες που καταβλήθηκαν, λόγω νέας δικαστικής εμπλοκής σχετικά 

με την πρόσβαση στο χώρο δεματοποίησης. Λαβή για τη δημιουργία της έδωσε το 

γεγονός, ότι τα οχήματα και τα μηχανήματα έπρεπε να διέρχονται όχι μόνο από 

δημόσιο δρόμο αλλά και από ιδιοκτησία τρίτου. Οι μέχρι τώρα ενέργειες της 

Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Χανίων παραμένουν λοιπόν ατελέσφορες λόγω κακού 

σχεδιασμού, παρακωλύονται δε από την αξιοποίηση δικαστικών διαδικασιών 

εκμέρους του Δημάρχου Ακρωτηρίου.

Η δημόσια τοποθέτηση των τοπικών βουλευτών, του Περιφερειάρχη και της 

νομαρχιακής οργάνωσης του ΠΑΣΟΚ για τη δραστική και άμεση αντιμετώπιση του 

προβλήματος είναι απολύτως αναγκαία, προκειμένου να ενημερωθεί η τοπική 

κοινωνία για την ένταση του προβλήματος και τις συνέπειές του και να ασκηθεί πίεση 

για την άμεση εφαρμογή της προσωρινής λύσης. Σχετικά έχει ενημερωθεί ο 

Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ που ανέλαβε τις επαφές. Η μετ’ αναβολή συζήτηση για την 

αίτηση παροχής άδειας διόδου έχει προσδιορισθεί για την 25'1 Φεβρουάριου 2000. 

Καταβάλλεται προσπάθεια να μην υπάρξει νέα αναβολή και να δημοσιευθεί γρήγορα 

η σχετική απόφαση.

2. Το προεδρικό διάταγμα για την αναγνώριση διπλωμάτων επαγγελματικής 

εκπαίδευσης με το οποίο προσαρμόζεται η ελληνική νομοθεσία στην οδηγία 89/48 

βρίσκεται από δεκαημέρου για επεξεργασία στο Συμβούλιο Επικράτειας. 

Καταβάλλεται προσπάθεια, η επεξεργασία να προωθηθεί το ταχύτερο δυνατόν και να 

δημοσιευθεί το διάταγμα. Ενήμεροι για την ανάγκη επίσπευσης είναι τόσο ο 

Πρόεδρος του Δικαστηρίου όσο και ο Πρόεδρος του Ε' Τμήματος. Εξάλλου, το 

σχέδιο του προεδρικού διατάγματος, υπογεγραμμένο από όλους τους αρμόδιους 

Υπουργούς, έχει ήδη αποσταλεί από δεκαημέρου στην αρμόδια διεύθυνση της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς εξέταση της συμβατότητάς του με την οδηγία.



3. Τα χρονικά περιθώρια που απομένουν για τη συμμόρφωση πριν την 

έκδοση της καταδικαστικής απόφασης του ΔΕΚ εκτιμάται ότι είναι τρεις εβδομάδες. 

Ο Έλληνας δικαστής παρακολουθεί το ζήτημα και προσπαθεί να κερδίσει χρόνο.

4. Με αυτά τα δεδομένα, αναμένεται να αποφύγουμε την καταδικαστική 

οδηγία στην περίπτωση της οδηγίας 89/43. Αντίθετα, η προοπτική για την περίπτωση 

του Κουρουπητού είναι ζοφερή.
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